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1. Цель работы: изучение основных понятий теории информации, информационных характеристик систем передачи сообщений и методов эффективного статистического кодирования на примере эффективного кода Хафмена.
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Рис. 1
2. Р=0,91
2.1 Группирование по l=1

	Алфавит источника
	Обозн. кодовых слов
	Вероятность
	Код Хаффмена
	Число эл. кода

	х1
	Х1
	0,91
	0
	1

	х2
	Х2
	0,09
	1
	1


  Табл. 1
  

Средняя длина кодового слова  n =  1
Средняя длина на символ          nc = 1
Энтропия источника                  Н(S) = ∑P(xi)*logp(xi) = P1*logp1 + P2*logp2 = 0.437

Удельная энтропия                    Hуд(S) = Н(S)/nk = 0.437
Избыточность источника          χи = 1 - Hуд(S) = 0.563

Избыточность кода                    χk = 1 - Hуд(S)/nc = 0,437
Качество согласования             R/C = 1 - χk = 0.563
2.2 Группирование по l=2

	Алфавит источника
	Обозн. кодовых слов
	Вероятность
	Код Хаффмена
	Число эл. кода

	x1,x1
	Y1
	0,8281
	0
	1

	x1,x2
	Y2
	0,0819
	10
	2

	x2,x1
	Y3
	0,0819
	110
	3

	x2,x2
	Y4
	0,008
	111
	3


  Табл. 2

Средняя длина кодового слова  n =  1,2619

Средняя длина на символ          nc = 0,63
Энтропия источника                  Н(S) = ∑P(xi)*logp(xi) = 0,872
Удельная энтропия                    Hуд(S) = Н(S)/nk = 0.436
Избыточность источника          χи = 1 - Hуд(S) = 0.564

Избыточность кода                    χk = 1 - Hуд(S)/nc = 0,3079

Качество согласования             R/C = 1 - χk = 0.692

2.3 Группирование по l=3

	Алфавит источника
	Обозн. кодовых слов
	Вероятность
	Код Хаффмена
	Число эл. кода

	x1x1x1
	Z1
	0,75357
	0
	1

	x1x1x2
	Z2
	0,07453
	100
	3

	x1x2x1
	Z3
	0,07453
	101
	3

	x1x2x2
	Z4
	0,07453
	110
	3

	x2x1x1
	Z5
	0,00737
	11100
	5

	x2x1x2
	Z6
	0,00737
	11101
	5

	x2x2x1
	Z7
	0,00737
	11110
	5

	x2x2x2
	Z8
	0,00073
	11111
	5


  Табл. 3

Средняя длина кодового слова  n =  1,53854
Средняя длина на символ          nc = 0.51283
Энтропия источника                  Н(S) = ∑P(xi)*logp(xi) = 1.312
Удельная энтропия                    Hуд(S) = Н(S)/nk = 0.4373
Избыточность источника          χи = 1 - Hуд(S) = 0.5627
Избыточность кода                    χk = 1 - Hуд(S)/nc = 0.1473
Качество согласования             R/C = 1 - χk = 0.8527
2.4 Группирование по l=4

	Алфавит источника
	Обозн. кодовых слов
	Вероятность
	Код Хаффмена
	Число эл. кода

	x1x1x1x1
	Q1
	0,68575
	0
	1

	x1x1x1x2
	Q2
	0,06782
	100
	3

	x1x1x2x1
	Q3
	0,06782
	101
	3

	x1x1x2x2
	Q4
	0,06782
	110
	3

	x1x2x1x1
	Q5
	0,06782
	1110
	4

	x1x2x1x2
	Q6
	0,00671
	1111000
	7

	x1x2x2x1
	Q7
	0,00671
	1111001
	7

	x1x2x2x2
	Q8
	0,00671
	1111010
	7

	x2x1x1x1
	Q9
	0,00671
	1111011
	7

	x2x1x1x2
	Q10
	0,00671
	111110
	6

	x2x1x2x1
	Q11
	0,00671
	1111110
	7

	x2x1x2x2
	Q12
	0,00066
	111111100
	9

	x2x2x1x1
	Q13
	0,00066
	111111101
	9

	x2x2x1x2
	Q14
	0,00066
	111111110
	9

	x2x2x2x1
	Q15
	0,00066
	1111111110
	10

	x2x2x2x2
	Q16
	0,00007
	1111111111
	10


  Табл. 4

Средняя длина кодового слова  n =  1,87

Средняя длина на символ          nc = 0.4675

Энтропия источника                  Н(S) = ∑P(xi)*logp(xi) = 1.749

Удельная энтропия                    Hуд(S) = Н(S)/nk = 0.43725

Избыточность источника          χи = 1 - Hуд(S) = 0.5628

Избыточность кода                    χk = 1 - Hуд(S)/nc = 0.06417

Качество согласования             R/C = 1 - χk = 0.9359

2.5 Сводная таблица вычислений
Табл. 5

	l
	p(xk)
	H(S)
	H1(S)
	nminc
	xи
	n
	nc
	nminc/nc
	xk
	R/C

	1
	0,91
	0.437
	0.437
	 
 0.436
 

 
	0.563
	1
	1
	 0.436
	0.437
	0.437

	2
	
	0.872
	0.436
	
	0.564
	1,216
	0.63
	 0.692
	0,308
	0.692

	3
	0,09
	1.312
	0.437
	
	0,563
	1.539
	0.513
	 0.845
	0,147
	0,853

	4
	
	1.749
	0,437
	
	0,563
	1.87
	0.468
	 0.931
	0,064
	0,936


3.
Энтропия источника для заданных вероятностей p(x1)=0.91 и p(x2)=0.09   равна  H(S)=0.437
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  Рис. 2

График зависимости энтропии двоичного источника от вероятности p(x)

4.
Определение максимального значения энтропии источников X,Y,Z,Q.

Hmax(l=1)= log2=1      Hmax(l=2)=log4=2

Hmax1(l=1)=1/1=1         Hmax1(l=2)=2/2=1
Hmax(l=3)=log8=3         Hmax(l=4)=log16=4

Hmax1(l=3)=3/3=1          Hmax1(l=4)=4/4=1
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Рис. 3

5. 

5.1  График зависимости n и nc от l
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              Рис. 4
5.2    График зависимости xи и xk от l
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    Рис. 5

5.3   График зависимости величины R/C от l
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     Рис. 6

6.
Определение трека ошибки.

	 
	Z1
	Z2
	Z3
	Z4
	Z5
	Z6
	Z7
	Z8

	Прав.
	0
	100
	101
	110
	11100
	11101
	11110
	11111

	С ошибкой
	0
	110
	101
	110
	11100
	11101
	11110
	11111


Табл. 6

	 
	Z8
	Z7
	Z6
	Z5
	Z4
	Z3
	Z2
	Z1

	Прав.
	11111
	11110
	11101
	11100
	110
	101
	100
	0

	С ошибкой
	11111
	11010
	11101
	11100
	110
	101
	100
	0


Табл. 7

7. Построение деревьев Хафмена:

Для таблицы 1


0.91


[image: image6]
0.09

Для таблицы 2


0.8281


0.0819

0.0819

0.008
Для таблицы 3


0.7535


0.0745

0.0745


0.0745


0.0074


0.0074


0.0074


0.0007


Для таблицы 4
0.686

0.068

0.068


0.068


0.068


0.0067


0.0067


0.0067


0.0067


0.0067


0.0067


0.00066


0.00066


0.00066

0.00066


0.00007


Выводы:
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